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if nargin==2
flag = 0;
end
if flag==0
y = dotab(vl  v2)/radvec(vl)/radvec(v2);
elseif flag==1
y = acos(dotab(vl : v2) [radvec(vl)/radvec(v2));
elseif flag==2
y = acos(dotab(vl , v2) [radvec(vl)/radvec(v2)) * 180/pi;
end
(6) PIAIEIBEES  A] 1T 2 ok 50K A A 8] (0 BE B9
function y = dist(vl , v2)
y = radvec(vl — v2);
(7) MBHEXRZE AIHTRIECK B IELRY
function [¢ d] = orthprij(a b)
k = dotab(a » b)/(radvec(b)2);
c=k*b;
d=a-c;
(8) M EmmEER 7T TR RBOK P [ & K B R
function y = cross _product(a . b)
a=reshape(a 3, 1);
b= reshape(b.3.1);
c =eye(3);
y(1) = —det([bra-c(:: 1)]);
y(2) = —~det([brarc(:r2)]);
y(3) = —det([brac(:r3)]);
(9) MERREEHR THTRRHEREBRESH
function y = mixed-product(a b/ c)
y = dotab(cross product(a:b):c);

HRFMNACHGIULE INERARZHEREER.

RN MRERA

SUETRARRT TABRBBAN N ERERNAE, B2 LR
FERERTZEHNE, B, ¥ RBREETRARFRLEN. —BELT,
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HHEm ANEE 2 ANHE, TRANRYEREN A, EBISEER b AN
nXm EE,b Anx]1EE,TBRATS N

AX=0
HFE X AAm NEEBEWRHIER,Z rank(A) = m , B m=n, M FREFH—
iR FRNE E Y HE rank(A) = m B m<a WA BRHALRE, RABEHE
#;rank(A)<m WHBEEFZHB RARENBH.F b PTELH 0,
HREARNFREE TR,

—. FREMFEEHRE

XNEFREETEE AX=0 , HEKERBH R, EELAE-FTH, &
rank(A)<m ,WEHLF LHMB. /£ MATLAB PE—TEFHEHANEY B =
null(A),BERE THEE A WESANTEEREHARNEREB,{F15 B XB
= 1,BHIIBETEREA WESEPEN. B B I mMEBEMRTEREFBRA
B—HMREEREMER. B EA

x,~2x,+3x,—42,=0,
x,— 3t x,=0,
-, - z,+2x,=0,
x, 3z, +t4x,—-52,=0,
fE MATLAB i A
A= [1 -2 3 -4
0 1 -1 1
-1 0 -1 2
1 -3 4 -5]
a=null(A)
a= 0.7888 -—0.2110
—0.4999 -0.2889
-0.2110 -0.7888
0.2889 - 0.4999
B, I A2 4H B % R

z, 0.788 8 0.211 0
z,| . [—0.4999 0.288 9
zy| | -0.2110 TRl 788 8|
z, 0.288 9 0.499 9

Hf by 5k, AERFH.
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HERITE A PETEREZFLRINEOA, THTREFBE.

function C = solution(A)
$ RTEANSEREETRNIBNE
(1,u]=1u(a);
Mi=[];M2=[]ie=[];£=[Jic=[];
r =rank(A);rf = size(A);n=rf(1.2);
k=1,
fori=1:r
while k< =n
ifu(i k)~ =0
e=[e k];
M1=[Ml,u(l:r-k)];
k=k+1;
break;
else
£=[f k];
M2=[M2,-u(l:r . k)];
end
k=k+1;
end
end
M2=[M2.-u(l:r . k:n)];
f=[f k:n];
for i=1:(n-r)
y=zeros{{n—-r) 1);
y(i) =1;
x=M1\ (M2 % y);
¢ =zeros(n:1);
for j=1:r
c(e(3)) =x(3);
end
for j=1:(n-1)
c(£(3)) = v(3);
end
c=[Crcl;
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end
A
e = solution(A)
e= -1 2
1 -1
1 0
0 1
WO R R ERN
x -1 2
o N B P
x; 1 0
x, 0 1

. REAREANKRE

WMEFREA AX = b RRBLEM A — BT ARk, — 2N
HER® X = inv(A)b ; B—HMERAREREX = A\b.FAHITEMRRA
2 B EERA Guass &%, A ABRE KA, EFRK A 0933, XA LN
T ARAE SR BT AT B, R A KB M B et iE . SR 09 LLA Cramer
ENMR\ AR ETEBRFRRTER

A=rand(100) * 1.e2; % 724 100 x 100 B9 FEDL R B0 B
x = ones(100,1);

b=Ax*x; s RABELmEE

tic s Frigitat

y=inv(A) * b; $ KiERELETEH

toc % ITRTEE

err = norm(y— x) s SREBABRHTE -2iRE
res = norm(A * y—b) s HFREMBE-21RE

tic

y=2\b; s BREmITBRY

toc

err = norm(y — x)

res =norm(A * y—b)

tic

a=det(R); % Cramer MR T REH

for 1=1:100
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B=A,
B(1:100. i) =b;
y(1) = det(B)/a;

end

toc

err = norm(y — x)

res =norm(A * y—b)

SBRN
elapsed time = 0.1600 % DRGSR
err = 1.1808e-1012
res = 9.8094e- 010
elapsed time = 0. 0500 % BREEgR
err = 7.3347e-013
res = 2.2204e- 011
elapsed time = 4.2300 % Cramer 3N 4558
err = 7.100%e - 013
res = 2,8744e-010

HERT A, AREEN &L, KORFHEREEK 1/3 , Cramer AR E
B85 5 MMIRESWIRE R EBREEIEH. 7T L, ARERBEETRY,
BEA BT XS H . BB EARE, M AHBER nv(A) RER ,Z A RRFE,NE
FAI 3% pinv(A ) 33K,

=\ BEFRANKE

HTHEENBRAXHR, MEXBMAS, BRXEBEREN_FKBELEFTEX
B, X BT, R MR RS U BB, A XK RN RS
2 AX = b, MEBHEB/N_FEXTHR B X = inv(A"A)A ' b. W
A=[3 4 56 1 2,4 -5 7;8 2 4],
b=[(3 2 4 6],
rank(A) =3
x=A\Db
x= 0.4149
0.0448
0.3737
Axx—Db
ans = 0.2924
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1.2815

0.0516

- 1.0966
AR,z REAX = b KR

REFEANKRE

MEW LR, REFBAFE LS ZHM. X, RAMIRT A X EEE
MR R T RA HATE TR NEE TR P e/ —, ME &R
RUBEFERTPEFTNNBEN— BN AHBENSER—BRIEHRAR.
HEMREMERIE BR T H— DR, ZORIE M, W B M X B8 57
BRERASENLEESN— NGB HEEENE ABRERBREN
BN, SRHES AL RBUERNE BB SHASREE G BKRE, 0

A={1-23;01 -1;,-10 —-1;1 —-34];

b=[4 -3 -41];

x =pinv(RA) *b

x =2.2549
1.2157
1.0392
y=A\b
Warning: Rank deficient: rank = 2 tol = 4.6151e - 015.
y= 0
3.4706
3.2941
B=null(R)
B = 0.5774
-0.5774
-0.5774
BT AR A AR
Xy 0.5774 2.2549
x| =k |—0.5774| + {1.2157
x; -0.5774 1.0392
xy 0.5774 0
£ x| =k|—0.5774| + (3.4706
X, -0.5774 3.2941
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I, REMFTEANERR /D ZRRE

FEFAT, BT BAMBERARXY, X6, KR R/N_FH
T RARKERBEA M. MATLAB R4t T — /N R¥ nnls (), B FTTARK T
BAMIENR/N RGN, HE0T

[x,w]=nnls(A,b) BEITEH Ax= b WIERB/N KM,
XEBRE x> =0;

EERE tol KM, tol FIBRINE N
max(size(A)) * norm(A ,1) * eps

ARERE AP AR, RBEHREBR. BRER-TNHE w. X
x(i)=00f,w(i)<0,M 24 x(i)>0 B, w()ELUAZF. M

[x,w]=nnls(A,b,tol)

A= [3.4336 ~0.5238 0.6710 —-0.1527
-0.5238 3.2833 -0.7302 -0.2689
0.6710 —0.7302 4.0261 -0.0984
- 0.1572 —0.2689 —0.0984 2.7507];
b=[-11.52.5 -2];
[x w] =nnls{(A.b)
X = 0 w= —3.3424
0.7102 0.0000
0.7276 0.0000
0 - 4.5366
a=A\b
a = —0.3925
0.5087
0.7622
-0.6725
Axa-b= Axx—-b=
1.0e—-015 =
0.1110 1.1162
-0.2220 0.3006
0 -0.0891
0.2220 1.7374

M ERGRA, o HITBREKERMR, T x N T BRANIFERE/D ZRME, 4

RIGERIREZEKTRIE.

M Guass T EHERBFEE T HEEN, BRI BT IR RS, Hbh T
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HEMRE ANSHIVRES ERHABAME. B, ERBRETRESA
o, - EERRHLBHERBE EREHATRES.

BN PR S 4k o B

FIEE S HEmERAMAR T TR FEENRSES, E TRV A LR
RBHRRBEFEE ZHRRA.

—. REENRKEESHEAR

FRAEE A S TEMBX WEXRAX=AX, X TEME A B, K X
MEE A S NHTRBXMEXRAX=ABX, X2 A 5B FRAK E. &
MATLAB 7] F 40 o 30K 46 e YRR AE 1 5 FfAE ] £

d=eig(A) IR 18] B B R R IR A B B 1) B

(v,d]=cig(A) BEREMNBERE MBEEEEL L P d XA

M, BEWE Av =vd.

5 eig(A) A eig(A,B) MR I XFFAEE SHAEH R, EWHE Av =
Bod , RHFEF BMFECN 1.3 B 713, W™ A EE R B EM FK inv(B) A
BB SCREAE{E B) RE . 4

A=[1 4 2;0 -3 4; 0 4 3]

[v.d]=eig(d)

v={ 1.0000 0.4082 - 0.6667

0.0000 -0.8165 —0.3333
0.0000 0.4082 —0.6667]
d=[ 1 0 0

0 -5 0
0 0 5]
—.EEMXaL

T3 o O R F B A R R AT X A AL, AT XS M ALIR [ 1, B R[] 0.
function y = trigle(A)
y=1;c = size(h);
if c(1)~ =¢c(2)
y=0;
return;

end



